



各部门积极保障春运旅程收官

新华社北京2月19日电(记者 樊曦) 春运渐近尾声,各部门坚守岗位,站好春运最后一班岗,积极保障春运旅程收官。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,自春运首日至2月18日,全国铁路累计发送旅客2.04亿人次。2月19日,全国铁路预计发送旅客915万人次。为确保旅客安全有序出行,中国铁路南昌局集团公司宜春站使用自动消毒机器

人在候车室内进行24小时不间断消杀作业,配合人工,实现消杀全覆盖、无死角,让旅客出行体验更美好。国网山东宁津县供电公司组织党员服务队对辖区内3座电动汽车充电站进行全面排查维护,及时发现和消除用电安全隐患,服务公众绿色出行。湖南航空成立“记录点滴青年志愿服务队”,在日常的春运航班保障工作之余,为旅客提供出行引导等志愿服务。

宣城:线上线下齐发力 就业援助见真功

本报讯 2月18日,宣城市总工会举办劳模企业专场直播招聘会。本次直播分别走进安徽华艺包装科技有限公司等4家劳模企业,带去技术研发经理、设计师等24个优质职位,岗位需求239个。直播共收到近2865名求职者预约申请,累计观看2.73万人次,在线互动留言4280条,收到求职简历369份。

这仅是宣城市总工会开展的“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动现场招聘会的其中一场。据统计,截至2月16日16时,全市已开展招聘会线上8场,线下35场,总计43场,315家企业提供8466个就业岗位,达成就业意向1431人,实现稳定就业人数235人。

2月14日宣城市总工会声势浩大地主办“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动现场招聘会。此次招聘会有82家企业参与,提供总经理助理、市场营销、财务、人事行政、储备干部、实验员、检验员、运营、技术员、普工岗、工程师、服务人员等类型多样的岗位2891个。现场人头涌动、气氛火热,应聘者络绎不绝。企业工作人员积极为求职者介绍岗位信息、岗位性质、企业环境、薪资待遇、发展前景等事项。“招聘单位比较多,机会也就比较多。这个招聘会给我提供了一个很好的就业平台,让我找到了一份满意的工作。”今年刚从外地回家

乡就业的后雪琴说。活动现场,市总工会对此次活动进行了线上同步直播,线上累计收看观众达1.57万人次;并组织开展了法律援助、困难职工帮扶民生工程、互助保障等政策宣传。

2月14日当天,宣城市各个县市区也同步举办了“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动现场招聘会。主会场及各县市6个分会场共组织311家用人单位进场招聘,提供岗位近10000个,现场参与人员达6000多人次,达成就业意向1000多人次。市本级招聘会进场人数约1500人,咨询人数约900人,达成初步意向342份。宣州区共54家企业参与,共提供2352个岗位,1650余人进场求职咨询会谈,现场企业反馈达成初步就业意向357人。郎溪县65家企业参与,共提供1600余个岗位,吸引了1600余名求职者进场求职,540余人初步达成就业意向。广德市243家企业参与,共提供8537个就业岗位,共吸引了800余人前来应聘,近300人与用工企业达成就业意向。宁国市31家企业参与,共发布约500个岗位招聘信息。泾县40家企业参与,共提供232个职位,949个岗位。绩溪县21家企业参与,共提供了655个就业岗位。旌德县24家企业参与,共提供218个岗位,吸引了200余人前来应聘,近50人与用工企业达成就业意向。

宣城市总工会充分运用线上线下宣传手段,大力开展惠企助企政策和劳动法律法规宣传,帮助企业和职工了解并享受到各级政府出台的减负、就业、社保、技能培训、人才补贴等系列政策红利。面向广大职工发布了《可以家乡 何必远方——致全市返乡求职人员的一封信》。同时,在市区158个窗口单位(网点)、火车站、汽车站、万达广场、高速出入口均悬挂或电子屏显示,形成强大舆论氛围。宁国市总工会对签订劳动合同的劳动者在省市工会赠送50元意外伤害互助保障计划的基础上,还赠送每人50元手机充值卡。

此外,正月初七,市总工会举办“工会送岗位 乐业在江淮”网络直播招聘会,直播间里15家优质企业面向社会推介2000余个岗位用工信息,两个小时里吸引了3万余人次观看。(宋蕾 胡云 本报记者 何昊)



要闻简报

◆北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场举行。中国国家主席习近平、国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

◆中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《“十四五”退役军人服务和保障规划》。

◆中共中央宣传部等3部门发文,全面加强历史文化遗产保护。

(据新华社2月20日电)

本报讯 2月18日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2021年以来,全省各级公安机关全面推动打击治理电信网络诈骗犯罪工作纵深开展,实现了破案数明显上升、抓获犯罪嫌疑人明显上升、依法返还被骗资金量明显上升,取得打击治理工作进入全国第一方阵的新突破。

据省公安厅一级警务专员刘平介绍,2021年,全省公安机关主动出击,抓金主、铲窝点、打平台、断资金,严厉打击电信网络诈骗及其关联黑灰产业违法犯罪,共破本地案件10911起,同比上升36.51%,抓获犯罪嫌疑人2.95万人,同比上升93.78%。全省公安机关优化联动处置,省市县三级反诈中心持续高效运转,全力开展接警处置、止付冻结、资金返还等联动处置工作,全年共冻结账户12.9万户、43.5亿余元,同比分别增长21.70%、158.54%,出台涉诈账户冻结资金处置返还指引,依法返还冻结资金4300万元,同比增长40%。

在源头管控方面,全省公安机关紧盯涉诈重点人员管控,严防我省人员出境内外参与电信网络诈骗犯罪工作,核查涉诈前科未入所羁押人员2500余人,涉诈高危人员3200余人,对8600余名涉诈前科人员进行标准化信息采集。全力开展人员劝阻,先后核查劝阻21批次航班上的出境作案高危人员47名,非法偷越国边境人员515名,向驻外使领馆申请旅行证的人员311名。

此外,全省公安机关牢牢把握“断卡”行动和黑名单清理这一主线,推动通信管理部门和运营商加强手机卡开卡管理,对400多万张长期沉默卡进行二次核验,对400万张物联网卡进行抽查,共关停涉案号码6497个;会同人民银行合肥中心支行开展集中排查,发现个人长期不动户2204万户,撤销长期不动户292万户,采取管控措施1430万户。

据省公安厅刑侦总队队长郑根贤介绍,常见的电信网络诈骗类型依次是刷单返利、杀猪盘、贷款诈骗、代办信用卡、虚假购物服务、冒充电商物流客服、冒充领导熟人、网络游戏产品虚假交易、冒充公检法诈骗等等。在遭遇电信网络诈骗后,要第一时间拨打110报警。各级公安机关110报警台均设有反诈接警专员,受骗群众一定要准确提供骗子的银行账号、支付账号、通信工具。相关警情信息会直接传递至省市反诈中心,由反诈民警通过线上线下两个渠道,迅速调度银行开展即时查询、紧急止付、快速冻结等资金查控工作。截至目前,省反诈中心连续5年分批向2万余名受骗群众依法返还被骗资金3.6亿余元。(本报记者 何昊)

开足马力抓生产

连日来,在合肥庐阳经济开发区,传统制造企业纷纷开足马力,抓紧生产,赶订单。据悉,为贯彻落实省委“亩均效益”评价工作,该开发区园区机关、社区干部职工坚持靠前服务,一线服务,纷纷走企业、解难题,助力企业转型升级、轻装上阵、激发生产经营活力。 赵明/摄

“工会送岗位 乐业在江淮”。2月上旬至3月底,全省工会开展就业援助行动,敬请关注省市总工会官网。电话:12351

宿州:周末相约“职”为你

2月19日下午,宿州市埇桥区吾悦广场,用人单位工作人员在招聘现场向求职者介绍岗位信息。当日恰逢周末,针对元宵节后大量人员即将外出务工态势,宿州市总工会抢抓时机,正在开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,利用周末组织80家企业,举行线下招聘,为返乡、返岗农民工以及各类用人单位提供就业服务。 阮传宝/摄



就业援助行动应注意“三防”

□文工

“工会送岗位 乐业在江淮”工会就业援助行动是贯彻落实“全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会”的实际行动,是全省工会开春的头号任务。目前,全省工会正按照省总部署有力有序开展中。对此,笔者认为,应坚持对标对表、求真务实,注意做好“三防”工作。

防图形式、走过场。“春送岗位”是工会的传统“四送”品牌之一。开展工会就业援助行动,必须突出工会主体、具有工会特色,不能交给人力资源公司承办了之,不能线上把人社部门发布的就业信息共享到工会网络平台、线下“搭个台子、摆些摊子、巡个场子、拍拍片子、写篇稿子”了之。图形式、走过场,实质是不担当、不作为。全省工会要把“头号任务”摆在“头号位置”,投入“头号精力”,充分发挥工会特有优势,制定具体行动方案,做到组织领导到位、宣传发动到位、服务保障到位,确保行动取得实效在在的成效。

防重“场内”、轻“场外”。“台上一分钟、台下十年功”,工会就业援助行动成果体现在“场内”但工作基础在“场外”。我省是劳动力输出大省,但本省企业存在“招工难”的问题,务工人员存在“找工难”的问题,工会的任务就是发挥组织优势,归集优质就业岗位资源,让返乡农民工在当地更好就业,助力下岗职工特别是困难家庭职工更好就业。据报道,不少市县总工会充分发挥了解属地企业的优势,为招聘会提供优秀企业、优质岗位;充分发挥“小三级工会”作用,采取多种形式特别是运用农村“大喇叭”加大对返乡农民工的宣传力度,并采取专车接送返乡农民工到招聘会和提供就业指导、法律服务等方法,有效提高了招聘会达成就业意向和签约人数。

防“一刀切”、“一阵风”。工会就业援助行动要坚持实事求是、基于效果、不拘一格,不能“一刀切”、一味搞大场面,而要做艰苦细致的调查研究工作,因地制宜。不少工会把招聘会现场放在了乡镇街道,规模虽不大,但方便群众,很接地气”。工会就业援助行动贯穿全年,既要抓住正月十五之前、大学毕业季等黄金时间段,不失时机地开展集中行动;又要上下联动、长年坚持、常做常新,努力成为稳就业这个最大的民生工程、民心工程、根基工程贡献工会力量。



元宵节夜战 绽放矿工精气神

2月15日20时30分,虎年元宵节,夜晚还有些寒冷,天空中不时有烟花绽放,中煤新集刘庄煤矿里张灯结彩,热闹且和谐。

“一定要打好新年第一战”

“现在年也过完了,我们队施工的0801切眼刷扩已经到最后时刻了,大家一定要把心思都用到工作上,把好安全和工程质量,收好尾。”记者随本报通讯员一起走进矿里综掘十队会议室,队长苏东海正在主持夜班班前会。150801工作面是刘庄煤矿今年重要的接替面,因设备运输、安装需要,矿安排综掘十队进行切眼刷扩。从1月6日接到任务后,综掘十队立即组织人员编写工程措施,采用掘进机施工、人工风镐辅助,力争用最短的时间一次刷完即交付安装支架。方案确定后,队里又制定了工程进度表,实施“挂图作战”,坚持每天对工程进度进行核销,倒排工作量。从进点以来,队长苏东海现场跟班达到26个。

苏东海是刘庄煤矿能力比较突出的大学生队长之一,在他的带领下,综掘十队连续多年完成了许多重点工程,啃下了许多硬骨头,他本人也在2021年被评为“安徽省劳动模范”。“这次切眼刷扩时间紧、任务重,矿上交给我们队,是对我们的信任,我们一定要打好新年第一战,为矿井高质量发展作出贡献。”苏东海坚定地说道。

“我很有成就感,浑身充满了力量”

班前会结束后,记者跟着队伍一起入井。在井口等候室,驻矿安监科科长马奎与记者攀谈了起来。他今年年初才从公司到刘庄来,也是一名年轻的大学生。“刘庄煤矿是公司的压舱石,到矿后,感觉比机关工作要紧张很多。”他憨憨地向我说道,安全生产关系到公司的高质量发展和职工的切身利益,公司把安全工作作为年度“七项重点工作”之首,安全考核也比较严格,安全管理的压力还是比较大的。

“我们小班安监员每个人负责至少两个头面,入井8小时一直不停地在跑。”安监员李传玉走了过来笑着对记者说。他说安监工作既吃力还不讨好,但是他就喜欢这份工作,“每制止一起违章,我就感觉很有成就感,浑身充满了力

量”。因为热爱,所以坚守。

“我们大家都在加油干”

来到井下,乘坐夜班车的人,很快就到了刘庄煤矿1508采区。脱下厚重的棉衣,我们开始上山,向1200米之上的0801工作面轨道顺槽前进。

“爬上山要一鼓作气,越歇越累。”同行的工人师傅周昆告诉记者,他到刘庄煤矿已经12年,还有一年多就要退休了,但还要坚持站好最后一班岗。

经过近一个小时的爬坡,记者汗水已经湿透全身,靴子里好像踩了一块烂泥,滑溜溜的。记者喘着粗气,坐在轨道顺槽口休息,不时有工人扛着锚杆、拖着长长的锚索从记者身旁走过。记者不好意思再坐着,直起身子,继续顺着巷道向切眼走去。

150801工作面切眼很陡,大概有16度下山,长300多米,整个切眼工作面宽阔、明亮,这儿就是综掘十队的主战场。远远的就看到跟班队长王伟在指挥一名师傅补打顶部锚索。走到跟前,本想向他询问当班工作情况,但锚索机巨大的轰鸣声掩盖了一切,无法说话交流,他只咧嘴笑着,满是煤灰的脸上露出雪白的牙齿。

打锚索的师傅叫强兴龙,刚30出头,是个很精神的小伙。他停下锚索机,告诉记者,他2006年到中煤新集公司上班,赶上当时煤矿效益不好,曾经一度想辞职。现在公司政策好、效益好,自己也坚定了留下来的决心,对未来更是充满了希望。

王伟告诉记者,为了保证此次刷扩工程能够提前完工,他们班的十几名工人自1月6日进驻以来,没有一个人多休班的。为了同一个目标,为了150801工作面早日投产大家都在加油干!

听到这,记者不由得想起了刚刚看过的电影《水门桥》。我们可爱的一线工人,就像志愿军战士一样具有钢铁般的意志,他们特别能吃苦、特别能战斗的精气神儿,鼓舞着我们在场的每一个人。(汪相进 李占辉 本报记者)

